
平成２０年 ５月教育委員会会議（定例会）会議録 

 

１ 日 時 平成２０年５月２８日（水）午後 1 時 33 分～午後 2 時 35 分 

 

２ 場 所 市役所 ６０４会議室 

 

３ 出席者 ［委員］鈴木邦治委員長、古敷谷千賀子委員長職務代理者、冨田常 

世委員、清水三和子委員、鈴木秀昭教育長 

      ［事務局］大沢賢教育総務部長、赤岩克夫学校教育部長、内野正行

学校教育部次長兼学校教育課長、田中文雄教育施設担当参事兼

教育施設課長、又吉春雄生涯学習担当参事兼生涯学習センター

所長、安田政昭保健給食担当参事兼保健給食課長、村上光利教

育総務課長、則武辰夫社会教育課長、中村藤司生涯スポーツ課

長、金子美也子文化財保護課長、斉藤雅裕所沢図書館長、永井

博彦教育センター所長、師岡林教育総務課主幹兼教育企画室長、

嶋津文行学校教育課教育指導担当主幹兼健やか輝き支援室長、

田中ゆり子保健給食課主査 

      ［書記］大部稔之教育総務課主査、皆川博幸教育総務課主査 

 

４ 前回会議録の承認 

 

５ 会議の傍聴人 別添のとおり（１名） 

 

６ 開 会  

議案審議に先立ち、鈴木邦治委員長から「議案第８号 平成２０年度教育

費予算（６月補正）」については予算に関する審議のため、非公開とするこ

ととしたい旨の発議があり、出席委員全員が賛成し、非公開で審議されるこ

とに決定した。 

 

７ 議 題 

議案第５号 所沢市公民館運営審議会委員の解嘱及び委嘱について 

資料に則り、又吉生涯学習担当参事から説明がなされた。 

質疑は特になし。 

※鈴木委員長の採決により、委員全員が賛成し原案どおり可決された。 

【 傍聴人退室 午後１時３５分 】 

議案第６号 所沢市立所沢図書館協議会委員の解任及び任命について 

資料に則り、斉藤所沢図書館長から説明がなされた。 

質疑は特になし。 

※鈴木委員長の採決により、委員全員が賛成し原案どおり可決された。 

 



議案第７号 所沢市立学校給食センター運営委員会委員の解嘱及び委嘱について 

資料に則り、安田保健給食担当参事から説明がなされた。 

質疑は特になし。 

※鈴木委員長の採決により、委員全員が賛成し原案どおり可決された。 

 

議案第８号 平成２０年度教育費予算（６月補正）について 

資料に則り、村上教育総務課長から説明がなされた。 

以下、質疑。 

 （冨田委員） 

 親族３人の場合でも同じ扱いになりますか。 

 （村上教育総務課長） 

 同様でございます。従たる２人は支給停止となります。 

※鈴木委員長の採決により、委員全員が賛成し原案どおり可決された。 

 

８ 協議事項  

○学校給食費の改定について（保健給食課） 

資料に則り、安田保健給食担当参事から説明がなされた。 

以下、質疑。 

 （清水委員） 

 残飯率はどのくらいですか。 

 （田中保健給食課主査） 

 単独調理校で平均５％、センター調理校では、小学校で１２～１３％、中

学校で平均１４％でございます。なお、残飯率５％程度の場合は、ほとん

ど食べ残しは無いと考えられ、０％であると逆に量が不足していると判断

いたします。 

（古敷谷委員長職務代理者） 

 中学校の女子生徒は、残しがちなのかもしれません。盛り付け量を工夫す

るなど必要なのかもしれません。 

 （田中保健給食課主査） 

   中学校は給食時間が短いことも影響しているかもしれません。 

 （清水委員） 

 センター調理校の方が残飯率が高いのは、単独調理校のほうが美味しいか

らなのでしょうか。 

 （田中保健給食課主査） 

配送の関係で出来立てではなかったり、調理している姿を子供達が見てい

ないことが要因かもしれません。 

（鈴木委員長） 

 どのくらい価格改定すれば足りるのですか。 

（安田保健給食担当参事） 

 ３００円程度改定せざるを得ない状況です。 



（古敷谷委員長職務代理者） 

 他市でも同じような状況なのですか。 

（安田保健給食担当参事） 

 近隣市に電話照会したところ、時期は未定のようですが、値上げを検討し

ているところが多くありました。 

（古敷谷委員長職務代理者） 

 食材を近隣の農家から仕入れるなどは既にやっているのですね。 

 （田中保健給食課主査） 

 できる限り地元産の食材を使うように努力しており、単独調理場で２５％、

給食センターで１０％程度が地元産の食材でございますが、地元産の食材

が必ずしも安価ではありません。 

（古敷谷委員長職務代理者） 

 栄養面や保護者の負担を考えると、給食回数は減らして欲しくないと思い

ます。 

 （清水委員） 

 子供達に人気のあるメニューほど値上がりしているように思われますが、

それを減らしてしまうと残飯率が高くなってしまうかもしれません。 

（鈴木委員長） 

 ３００円の改定は、今までの経緯からみてもやむを得ないと思います。 

（古敷谷委員長職務代理者） 

   好き嫌いのある子供も、給食なら比較的残さずに食べているでしょうし、

本当にありがたいと思います。 

 （清水委員） 

 値上げにより給食費の滞納が増える心配もあるのではないでしょうか。 

（安田保健給食担当参事） 

 滞納の問題は今回の改定とは別に検討しており、学校で取り組んでいると

ころでございます。改定に関しては今後ＰＴＡや学校給食センター運営委

員会から意見をいただくことになっており、その後、教育委員会にお諮り

して決定していきたいと考えております。 

 （鈴木委員長） 

 ＰＴＡや学校給食センター運営委員会には、価格改定の説明をしてあるの

ですか。 

（安田保健給食担当参事） 

   口頭で説明しております。 

 （鈴木委員長） 

 そのときの反応はどうでしたか。 

（安田保健給食担当参事） 

   特別な反応はございませんでした。今後、ご意見をいただくことになって

おります。 

 



 （冨田委員） 

 前年に比べて材料費が１０％上がっているので、やむを得ないと思います。

本当は人件費を含めて１食あたり６００円かかっているということを知ら

ない保護者も多いと思います。そのことをもっとＰＲしたほうがいいのか

もしれません。 

（安田保健給食担当参事） 

  栄養士の分析では、３，８００円平均の１０％で３８０円になるところを

３００円でなんとかやっていけるであろうとのことでございます。 

（田中保健給食課主査） 

 １食あたり２０円くらい上げられれば対応できると思います。 

 （冨田委員） 

 食材は単独校もセンターも一括仕入れですか。独自に購入しているものも

あるのですか。 

（田中保健給食課主査） 

 単独校では一部地元からの直接購入もありますが、通常は数社から見積り

を取りまして、１円でも安く仕入れる努力をしております。 

（鈴木教育長） 

 努力できるものは別として、値上げせざるを得ない状況になっているとい

うことをもっとＰＲすることが必要かもしれません。現状を理解してもら

ったうえで、値上げするのか、他の方法を選択するのかを決めていくしか

ないと思います。 

 （冨田委員） 

 野菜など価格が天候に左右されやすい食材もあるので、ある程度の余裕が

ないと現場の方は大変だと思います。 

 （鈴木委員長） 

 私は値上げはやむを得ないと思います。もっと現状について説明が必要な

のかもしれません。 

（安田保健給食担当参事） 

 ＰＴＡや学校給食センター運営委員会からの意見を集約して、あらためて

教育委員会にお諮りしたいと思います。 

 

９ 報告事項 

○運動会・体育祭について（生涯スポーツ課） 

○埋蔵文化財調査センター休日臨時開館結果について（文化財保護課） 

○旬の市（埋蔵文化財展等）の結果報告について（文化財保護課） 

○コンビニエンスストア図書取次事業について（所沢図書館） 

○教科書採択について（学校教育課） 

○仮称第二中央中学校用地について（教育総務課教育企画室） 

○第２学校給食センターの廃場後の利用について（教育総務課教育企画室） 

 



 （鈴木委員長） 

 ５月２４日の所沢小学校運動会に出席しましたが、入学して間もない１年

生がきちんとやっていたのを見て、皆さん驚き感心していました。公立の

小・中学校もかなり力がついてきていると感じました。先生方ももっと自

信を持ったらいいと思います。 

 また、昨日、青少年問題協議会に出席した際、所沢警察署課長代理から青

少年を取り巻く環境整備に向けた条例制定の必要性の訴えがありましたが、

教育委員会としても前向きに検討していく必要があると感じました。 

 

１０ その他 

・教育委員会６月定例会：６月２７日（金）午後 2 時 30 分～ 教育センター 

・教育委員会７月定例会：７月２３日（水）午後 1 時 30 分～ 602 会議室 

 

１１ 閉 会  午後 2 時 35 分 

 

 

※ 会議終了後、滝の城跡保存管理計画策定に向けて、文化財保護課長の案内で 

教育委員が現地視察を行なった。 

 

 


